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Las preguntas de 1 a 6 han sido tomadas de la prueba ICFES 2014.

1. Acontinuacién, se muestran los resultados de una encuesta
que indag6 sobre el parque automotor del transporte

intermunicipal en Colombia.
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Tomado de: Superintendencia de Puertos y Transporte (2009).
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Segun la informacién anterior, es correcto afirmar que

A. la mayor parte del parque automotor son automdviles,
camionetas y camperos.

B. la mitad del parque automotor corresponde a automdviles,
camionetas y camperos.

C. lamayor parte del parque automotor son buses, microbuses
y busetas.

D. la mitad del parque automotor corresponde a buses,
microbuses y busetas.

2. En una institucion educativa hay dos cursos en grado
undécimo. El nimero de hombres y mujeres de cada curso
se relaciona en la tabla:

Curso | Curso Total
11A 11B
Nimero de mujeres 22 23 45
Numero de hombres 18 12 30
Total 40 35 75
Tabla

La probabilidad de escoger un estudiante de grado
undécimo, de esta institucion, que sea mujer es de % Este
valor corresponde a la razon entre el ndmero total de

mujeres y
A. el nimero total de estudiantes de grado undécimo.
B. el nimero total de hombres de grado undécimo.
C. el nimero total de mujeres del curso 11 B.
D. el ndmero total de hombres del curso 11 A.
3. En la tabla se presentan las cartas que conforman una
baraja de poquer.
NEGRAS ROJAS
Picas|Tréboles|Corazones | Diamantes
1 aA] &A Y A o A
2| A2 | 2 \ ¢ 2
3|1 A3 o 3 Y 3 ¢ 3
T M3 | wa v 4 & 4
S| M5 | %5 Vv 5 ¢ 5
G| M6 | b v 6 $ 6
7 A7 | &7 v 7/ & 7
8| A8 | 38 L E ¢ 8
9| M| 9 ¥ 9 o 9
10| A10| 10 ¥ 10 ¢ 10
11 AT | & Y3 L
12| AQ | &Q ¥ Q ¢ Q
3[AMK] &K Y K ¢ K
Tabla
Si la probabilidad de escoger una de ellas que cumpla dos
caracteristicas determinadas es cero, estas caracteristicas
podrian ser:
A. Seruna carta negray ser un nimero par.
B. Ser una carta rojay ser de picas.
C. Ser una carta de corazones y ser un nimero impar.
D. Ser la carta roja Ky ser de diamantes.
4. En una fabrica se aplica una encuesta a los empleados

para saber el medio de transporte que usan para llegar al
trabajo, y luego decidir si se implementa un servicio de ruta.
Los resultados mostraron, entre otras, estas tres
conclusiones sobre un grupo de 100 empleados que viven
cerca de la fabrica y que se desplazan Unicamente en bus o
a pie:

° El 60% del grupo son mujeres

oow>

o

. El 20% de las mujeres se desplazan en bus
e  EI40% de los hombres se desplazan caminando.

¢ Cual de las siguientes tablas representa correctamente la
informacion obtenida de ese grupo?

A.
Ge
enero Hombre | Mujer
Transporte
En bus 40 60
Caminando 60 40
B.
Ge
enero Hombre | Mujer
Transporte
En bus 34 12
Caminando 16 38
C.
Género .
Hombre | Mujer
Transporte
En bus 0 20
Caminando 40 40
D.
Género .
Hombre | Mujer
Transporte
En bus 24 12
Caminando 16 48

Una fabrica de lapices que realiza el control de calidad de
sus productos, selecciona una muestra de 100 lapices. En
la siguiente tabla se registra la longitud de los mismos:

Cantidad de lapices | Longitud (mm)
8 149
16 150
65 151
11 152

Con base en la informacion presentada en la anterior tabla y
teniendo en cuenta que el margen de error del control de
calidad es del 3%, el porcentaje correspondiente a los
lapices producidos que miden 150 mm esta entre:

el 8%y el 16%.

el 13% y el 19%.
el 15% y el 18%.
el 16% y el 65%.

Entre los 16 estudiantes de un salon de clases se va a rifar
una boleta para ingresar a un parque de diversiones. Cada
estudiante debe escoger un nimero del 3 al 18. El sorteo se
efectlia de la siguiente manera: se depositan 6 balotas en
una urna, cada una numerada del 1 al 6; se extrae una
balota, se mira el nimero y se vuelve a depositar en la
urna. El experimento se repite dos veces méas. La suma de
los tres puntajes obtenidos determina el nimero ganador de
la rifa. Si en la primera extraccion del sorteo se obtuvo 2, es
mas probable que el estudiante que escogié el numero 10
gane la rifa a que la gane el estudiante con el nimero 7,
porque

al ser mayor el nimero escogido, es mayor la probabilidad
de ganar.

el primer estudiante tiene una posibilidad mas de ganar que
el segundo.

es mas probable seguir obteniendo nimeros pares.

es mayor la diferencia entre 10y 18 que entre 2y 7.

El diagrama circular es una representacion de los datos
obtenidos de la grafica de barras.
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En 2008 se importaron 48 millones de galones de gasolina.
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Si A es la medida del area del circulo y la franja verde es la
del sector que corresponde a la importacion hecha por
Alemania, entonces es correcto afirmar que,
aproximadamente, el sector de consumo por Alemania es:

1
A. —
12 A
2
B. —
7A
1
c. —
8A
1
D. —
6A

8. El diagrama de barras representa la variacion anual del IPC
(Indice de precios al consumo) en los Ultimos 5 afios:

En enero de 2018 la variaciéon mensual del IPC fue 0,63%.
En enero de 2017 fue 1,02%

IPC total variacion mensual

Enero 2014 - 2018
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Fuente: DANE

Del anterior diagrama se puede concluir:

A. En el afio 2015 la variacion del IPC fue superior a los afios
2014, 2018, 2017 e inferior 2017

B. En el afio 2014 la variacion del IPC fue inferior a los afios
2015, 2018, 2017 y superior 2016

C. En el afio 2017 la variacion del IPC fue superior a los afios
2014, 2015, 2018 e inferior al 2016

D. En el afio 2016 la variacion del IPC fue superior a los afios
2014, 2015, 2016 e inferior al 2017

9. El administrador de un mini-supermercado, revisando un
informe sobre el nimero de ventas realizadas por mes,
encontr6 que el promedio de ventas mensuales es
$35.000.000; pero al observar la gréfica de barras dejo caer
tinta, razén por la cual quedo asi:

Ventasmes (en millones de pesos) Vs Mes

45 42
40
40
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30 28
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El nimero de ventas en millones de pesos en el mes de
noviembre es:

A.  $50.000.000
B. $42.000.000
C. $38.000.000
D. Entre $32.000.000 y $35.000.000

Preguntas 10y 11

La grafica muestra el comportamiento de una poblacién de un
municipio a través de los afios:

Poblacion en miles Vs Afios
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10. De la gréafica de puede concluir:

A. Elincremento de la poblacién guarda relacion entre los
afios 1900 — 1920 y 1980 -2000

B. La poblacion en el afio 2020 es de 250 mil personas

C. El mayor crecimiento poblacional se dio entre los afios 2000
y 2020

D. Entre los afios 1940 y 1960 la poblacién se duplico

11. Si se espera que el incremento poblacional entre el 2020 y
2030 sea igual al ocurrido entre 1920 y 1960, entonces la
poblacion en el 2020 es:

A. 240
B. 300
C. 220
D. 320

Preguntas 12y 13

El cuadro representa informacioén recogida en una encuesta sobre la
asignatura que mas gusta entre un grupo de estudiantes del grado 6 a
11 de una institucion educativa.

Asignatura/grado | 6 7 8 9 |10 | 11 | Total
Matematicas 10| 6 9 |12 15| 8 60
Espafiol 4 8 |14 | 6 5 3 40
Idiomas 6 9 9 2 1 3 30
Quimica 6 | 10| 15| 8 7 4 50
Sociales 4 7 3 2 2 2 20
Total 30 | 40 | 50 | 30 | 30 | 20 | 200

12. De las siguientes afirmaciones, cual es falsa:

A. EI 30% de los encuestados prefiere la mateméatica

B. El porcentaje del grado que més voto fue el 25%

C. EL 5% pertenece a la asignatura que menos prefieren.

D. EL 25% corresponde a la segunda asignatura mas
preferida.

13. De las siguientes afirmaciones, cual es verdadera:

A. El porcentaje de encuestados de grado 11 corresponde al
10% frente al total de la poblacion y es igual al porcentaje
obtenido en sociales por el total de encuestados.

B. El porcentaje de encuestados de grado 6 corresponde al
15% frente al total de la poblacion y es igual al porcentaje
obtenido en quimica por el total de encuestados.

C. El porcentaje de encuestados de grado 9 corresponde al
15% frente al total de la poblacion y es igual al porcentaje
obtenido en espafiol por el total de encuestados.

D. El porcentaje de encuestados de grado 7 corresponde al
20% frente al total de la poblacién y es igual al porcentaje
obtenido en matematicas por el total de encuestados.

14. En relacién con la informacién organizada en la tabla de
datos, el siguiente grafico de barras puede representar:
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Nombres y Apellidos:

El porcentaje de encuestados con respecto a los grados.
El porcentaje de encuestados de grado 8 con respecto a las

asignaturas.

El porcentaje de encuestados de grado 10 con respecto a

las asignaturas.

El porcentaje total de encuestados con respecto a las

asignaturas.

Pregunta 15y 16

La gréfica representa los accidentes que involucran motocicletas en

los afios 2013, 2014 y 2015:
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Pregunta 21, 22y 23

competencia entre operadores por liderar la television en
Colombia del infograma representa el

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Agos Sept Oct Nov Dic
2012 W2013 m2014 El siguiente grafico representa los datos obtenidos de una encuesta
realizada a un grupo de personas sobre su edad, representandose la
siguiente informacién en un gréfico de barras
Ene | Feb | Mar | Abr | May | Jun | Jul | Agos | Sept | Oct | Nov | Dic
2012 | 563 | 769 | 743 | 652 | 682 | 663 | 602 | 673 | 694 | 697 | 657 | 681 25 20
2013 | 614 | 617 | 664 | 659 | 668 | 594 | 628 | 611 | 598 | 680 | 609 | 497 20 15
2014 | 501 | 612 | 672 | 632 | 672 | 548 | 576 15 10
10
15. A partir del grafico anterior el promedio de accidentes que 5
involucran motocicletas en el mes de mayo es: > .
678 0
g" 6;0 15 16 17 18
. 74
g 270 B Numero de encuestados
16. En el afio 2013, la mayor y menor cantidad de accidentes 21. De la informacién suministrad Por el diagrama de barras es
se dio en los meses de: correcto afirmar que:
A.  Septiembre y febrero A. EI 10% de los encuetados tiene 15 afios
B. Eneroy octubre B. EI15% de los encuetados tiene 16 afios
C. Diciembre y noviembre C. El 10% de los encuetados tiene 17 afios
D. Julioy agosto D. EI20% de los encuetados tiene 17 afios
17. La probabilidad de que la suma de los lados de dos dados 22. La edad promedio la poblacién encuestada se encuentra
dé como resultado un nimero par es: entre:
A. 025 A. 15y16
C. 05 C. 18y19
D. 075 D. 19y20
E. 1 . - .
23. Segun la gréafica, cual es el mayor porcentaje que se puede
18. La probabilidad de que la suma de los lados de dos dados obtener:
sea un nimero mayor que siete es de:
A 25%
A 13 B. 40%
B. 1/6 C. 30%
D. 4/9 ) 3 )
E. 5/11 24. La serie que mas se adapta a la frecuencia acumulada es:
19. La forma particular de calcular el promedio de edad de un A 15 16 17 18
grupo de personas, es sumar las edades de cada una de B. 10 15 5 20
ellas y dividir en el total de personas. Cc. 10 25 30 50
D. 15 31 48 66
Se sabe que el promedio de edad de las 65 personas es de .
25 afios, pero al retirarse 5 de ellas, la suma de las edades Las pregunta 27 ha sido tomada de la prueba Saber Pro.
que conforman el nuevo grupo varia a 1605 afios. Si se . . L
quiere conocer el nuevo promedio de edad conformado por 25. En un hosplta_l reall_zaron el 3|g_U|ente protocolo a algunos
el nuevo grupo, se tendria que dividir por: pacientes con infecciones bacterianas:
A. 55 1. Toma de muestras de las secreciones donde se presenta
B. 60 infeccién bacteriana en los pacientes.
C. 65 2. Siembra de las muestras de cada paciente en medios de
D. 70 cultivo con tetraciclina, penicilina o sulfonamidas como
antibioticos.
20. La categoria de otros en el siguiente gréfico circular en la 3. Tabulacion de resultados en el siguiente formato de

tabla, donde se colocara (+) si hay crecimiento de bacterias
y (=) si no hay crecimiento de bacterias:
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Medio con Control
sulfonamidas | (Medio sin
antibiotico)

Medio con Medio
tetraciclina con
penicilina

Muestra
paciente
1
Muestra
paciente
2
Muestra
paciente
3

Con base en la informacion anterior, ¢qué se quiere
determinar con este protocolo?

A. Analizar los antibiéticos que causan efectos secundarios en
cada paciente.

B. Establecer el medio de cultivo que permite el crecimiento de
todo tipo de bacterias.

C. Identificar el antibidtico a usar para que disminuya la
infeccién de cada paciente.

D. cCuantificar el nimero de bacterias que posee cada uno de
los pacientes enfermos.

Preguntas 21, 22, 23y 24
COMUNIDAD RAIZAL

Los raizales son una comunidad étnica, porgque tienen su propia
lengua y cultura desarrollada a partir de sus raices africanas,
europeas y caribefias. Sus raices culturales afro-anglo-antillanas se
manifiestan en una fuerte identidad cultural que se diferencia del resto
de la poblacién colombiana.

Los raizales cuentan con una lengua propia, el Criole y representan
entre el 30 y 35% del total de los 80.000 habitantes del Archipiélago
(3). La lengua Raizal es uno de los dialectos caribefios del inglés, los
cuales tienen muchos africanismos.

Localizacion

Las comunidades raizales habitan el territorio insular de San Andrés,
Providencia y Santa Catalina, considerada actualmente como la isla
mas densamente poblada del Caribe (3000 personas por Km2).

Aproximadamente desde 1953, se inici6 una masiva invasion de
extranjeros y continentales al Archipiélago, como consecuencia de
haber sido declarado puerto libre. El constituirse como sitio turistico
ha generado graves problemas para esta comunidad como:
superpoblacién, desplazamiento  econémico, social, cultural y
territorial del Raizal.

Sobre la poblacién, segun la Investigadora Maria Lucia Torres
Villarreal, los censos que se han hecho en Colombia, muestran que la
poblacion del Archipiélago ha tendido al aumento. Sin embargo, el
tltimo Censo realizado por el Gobierno, refleja una disminucion. El
censo de 2005 arroja una poblacién actual de 59.573 personas, de las
cuales entre 18.000 y 20.000 son raizales.

26. Teniendo en cuenta el anterior texto, se puede inferir los
raizales representan:

A.

27.

28.

Si se sabe que en el 2015 la poblacién censada era inferior
a la actual de 80.000 habitantes, como se calcula la
diferencia en porcentaje:

Se saca la diferencia entre poblaciéon actual con la
poblacién del 2015 y se divide en la poblacién actual,
multiplicando por 100

Se saca la diferencia entre poblaciéon actual con la
poblacién del 2015 y se divide en la poblacién actual

Se saca la diferencia entre poblacion actual con la
poblacion del 2015 y se divide en la poblacién del 2015,
multiplicando por 100

Se suman la poblacién actual con la poblacion del 2015 y
se divide en la poblacion total, multiplicando por 100

A partir de la siguiente tabla se puede deducir que

Distribucién de la poblacion indigena en el area rural, 2005

Indigena Poblacién %

En resguardos identificados 770.633 70,43

Sin informacién de resguardos 26.283 2,40

En resto no area de resguardos 297.342 27,17

Total en resto rural 1.094.258 100

Fuente: Dane

La diferencia mas abultada entre las clasificaciones es
aproximadamente del 50%

La diferencia menos significativa entre las clasificaciones es
aproximadamente del 25%

La diferencia mas abultada entre las clasificaciones es
aproximadamente del 70%

La diferencia menos significativa entre las clasificaciones es
aproximadamente del 2%



